PHEC1 devoir surveillé 1 2004-2005

La présentation, la lisibilité, I’orthographe, la qualité de la rédaction, la clarté et la précision
des raisonnements entreront pour une part importante dans ’appréciation des copies. Les
candidats sont invités a encadrer, dans la mesure du possible, les résultats de leurs calculs.

Ils ne doivent faire usage d’aucun document ni d’AUCUNE DISCUSSION sous peine d’annulation
de leurs copies; seule 'utilisation d’une régle graduée est autorisée. L’utilisation de toute
calculatrice et de tout matériel électronique est interdite. Les téléphones portables doivent
étre éteints.

Le devoir est composé de 2| pages et de six exercices indépendants qui peuvent étre traités
dans ’ordre souhaité par le candidat.
Durée du devoir : 4h

Bonne chance

Exercice 1 (Pas plus de 10 minutes)

Déterminer parmi les assertions suivantes, celles qui sont vraies et celles qui sont fausses (on ne demande
pas de justifier la réponse)

Chaque bonne réponse apporte 2 unités, chaque réponse fausse -1 unité et aucune réponse 0 unité

a

a) et =etxe’ D) ln(g) =Ina—1Inb ¢) bexp(a) = exp(a®) d) (a—0b)*=a®—"b
@ d+b
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Exercice 2 (Equations)
Résoudre les équations suivantes

T r+1 2x—-2 e’ e* —1 2e" 42
Eq): + = . (F9): =
(£1) r+1 x T+ 2 (E2) ef”—l+ e* er — 2
(pour 'équation (Es), on utilisera le changement de variable X = —e® et on vérifiera soigneusement que
lon peut se ramener & l’équation (E7))
Exercice 3 (Inéquations)
On souhaite résoudre sur R I'inéquation
14 22x
E): 3 <2
() x+x+1+x2—x+1
14 22 A
1. Ecrire I’expression 3z+ + Y _9souslaforme d’une unique fraction .
r+1 22—r+1 (z+1)(z2—2+1)

2. Déterminer trois réels a, b, ¢ tels que

(az® +br +¢)(32® + 2 + 1) = 32* — 22° 4+ 362 + 112 + 12

3. Résoudre alors I'inéquation (£) sur R.
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Exercice 4 (Toujours des inéquations) , ,
1. Montrer que Vz > 0, (x —1)e” + +1>0.
22
2. En déduire que Vz > 0, e <1l+4+x+ Eex

Exercice 5 (Suites usuelles)
Soit v la suite définie par Vn € N, 3w, + 2u, = 1.
1. Déterminer I’expression de u,, en fonction de n et de uqg.

2. Quelle valeur doit-on donner & ug pour que us =1 7

Exercice 6 (Une suite non usuelle)
Soit u la suite définie par Vn € N, w, =1+

2u, +1
On admet que Vn > 0, wu, > 0.

avec ug = 0.
1. Questions préliminaires :

2
(a) Déterminer tous les réels x tels que © = 1 +

20+ 1
(b) Soient a et b deux réels positifs tels que b =1+ a1
a
Exprimer a en fonction de b.
2. Explicitation de y, en fonction de n

3
Up — =
On introduit la suite w définie par Vn € N,  w,, = n % .

Unp

4
(b) Déterminer 1’expression de w,, en fonction de n.

(c¢) En déduire celle de u,, en fonction de n.

1
(a) Vérifier que Vn € N, w1 = (——) Wy
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